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SAMUEL FRITZ: apoštol 
indiánů

 
 
 
V letošním roce si připomínáme 300 
let od úmrtí nejslavnějšího 
trutnovského rodáka Samuela Fritze. 
Jeho život byl spjat s řekou 
Amazonkou, kterou podrobně 
zmapoval a procestoval od pramenů 
až k ústí do oceánu. Pro nás je ale 
mnohem důležitější jeho duchovní 
odkaz. V mládí vstoupil do Tovaryšstva 
Ježíšova, v jehož řadách mohl uplatnit 
své hřivny – hlubokou víru, přirozenou 
inteligenci, nezdolnou energii, 
organizační schopnosti i umělecké 
nadání (malba, řezbářství, hudba). 
Všestrannost jeho osoby jako by ho 
předurčovala pro misijní poslání. 
Představenými byl vybrán do 
jihoamerických misií, kde měl působit 
mezi domorodými kmeny Omaguů a 
Yurimaguů. Nejprve je pokojně  

 
 
soustředil z pralesů do redukcí (založil 
41 misijních osad), kde se učili 
zemědělství, řemeslu a pozvolna se 
seznamovali s křesťanskou vírou a 
tradicemi. S otcovskou láskou pečoval 
o svěřené duše a bránil je zejména 
před hrabivostí Portugalců, kteří je 
prodávali do otroctví. Po čtyřiceti 
letech neúnavné misijní práce umírá 
mezi svými indiány v redukci Jeberos. 
Po 300 letech se situace otočila a náš 
region se stal misijním územím 
čekajícím na Boží lásku a 
milosrdenství. Otec Samuel pro nás 
může být inspirací, abychom i my se 
zápalem pro spásu duší vyrazili do 
pralesů složitých mezilidských vztahů 
ohrožovaných hady a šelmami dnešní 
doby, přinášeli světlo víry do 
potemnělých lidských srdcí a ukazovali 
jim cestu vedoucí do Otcovy 
milosrdné náruče. 
Naše farnost se proto rozhodla 
přiblížit pozoruhodný příběh 
trutnovského misionáře žákům, 
studentům i široké veřejnosti. Během 
jarních měsíců plánujeme uskutečnit 
sérii šesti přednášek (besed) a 
koncertů připomínajících osobnost 
Samuela Fritze, jeho dílo, dobový 
kontext i odkaz pro dnešní dobu. Na 



projektu s námi spolupracují 
významné osobnosti z prostředí církve 
(Tovaryšstvo Ježíšovo, diecézní kněží), 
univerzit (UK, UHK) i vědeckých 
institucí (AV ČR). Za záštitu, finanční 
podporu a spolupráci patří 
poděkování také městu Trutnov i jejím 
představitelům. 
21. března přijal pozvání do Trutnova 
p. Petr Havlíček z Tovaryšstva 
Ježíšova. Přiblíží nám jezuitskou 
spiritualitu, misijní zápal řádu i 
samotnou osobnost Samuela Fritze 
jako apoštola indiánů. Přednáška           
s besedou začne v 16 hodin ve velkém 
sále MěÚ v Trutnově (Slovanské nám. 
165), poté následuje v 18 hodin 
slavnostní zádušní bohoslužba za 
Samuela Fritze, doprovázená 
barokním Requiem c-moll od Jana 
Dismase Zelenky. Můžeme se těšit i 
na homilii p. Havlíčka, který je naším 
čestným hostem. Pozvánku zašleme 
také představitelům města Trutnov. 
Srdečně Vás zveme na přednášku            
s bohoslužbou. Vaší účastí dáváte 
skutkem najevo podporu našemu 
farnímu společenství, rozšíříte si své 
duchovní obzory a zároveň vyjádříte 
úctu těm, kteří vzali vážně Kristovu 
výzvu „Jděte do celého světa a 
hlásejte evangelium“. Pozvěte prosím 
i svou rodinu, přátelé, sousedy či 
spolupracovníky, aby naše úsilí o 
přinášení pozitivních hodnot a vzorů 
do společnosti mohlo přinést své 
plody. 
Lukáš Janda 

V těchto dnech slaví….. 

 
 
To si tak dorazím v pátek do práce, už 
cestou přemýšlím, jak budu koncipovat 
nový zpravodaj. Zda všichni co měli něco 
poslat, poslali, zda vím veškeré informace 
a zda bude zpravodaj něčím zajímavý, 
důležitý. A jakmile dosednu spatřím již 
částečně vytvořený zpravodaj s tímto 
začátkem….. 
V těchto dnech slaví narozeniny naše 

pastorační asistentka Zuzana Božková. 

Děkujeme jí za její práci ve farnosti a 

přejeme jí mnoho sil, zdraví a 

vyprošujeme Boží požehnání! A u toho  - 

„obrázek si vyber a nesmíš to změnit“.  

A co teď s tím? Přát si ve „svém“ plátku je 

trochu ošidné, ovšem nařízení „shora“ je 

taky jasné,  a tak hloubám a přemýšlím.  

A nakonec vymyslím jen jedno -děkuji. 

Děkuji za milé přání! Děkuji, že na mě 

myslíte a dáváte mi to najevo. Děkuji za 

milé maily, které mi chodí, kde vyjadřujte 

podporu, ale i za ty, které mě nějakým 

způsobem posouvají dál. Děkuji za vaše 

modlitby. Vážím si toho a věřím, že naše 

spolupráce bude i nadále hodna vaší 

důvěry a podpory. 

Zuzana Božková 



Postní doba dle papeže Františka 

Papež František ve svém poselství k postní 

době 2025 vyzývá věřící, aby „společně 

putovali v naději“ a využili nadcházející 

postní doby k tomu, abychom se sami 

sebe zeptali, zda jsme skutečně ochotni 

uposlechnout Boží výzvy ke změně svého 

života. Ústřední téma postního poselství 

papeže Františka je obsaženo ve větě 

„putujme společně v naději“, která se 

váže k širšímu tématu Jubilejního roku - 

„Poutníci naděje“. Papež připomíná, že i 

náš život je cestou - cestou, která by měla 

směřovat k Bohu. Tato cesta není pouze 

metaforická, ale zahrnuje neustálé volání 

k obrácení, „zanechání příležitostí                  

k hříchu“ a situací, které snižují naši 

lidskou důstojnost. Papež František proto 

vyzývá věřící, aby během této postní doby 

zkoumali svůj vlastní život: postupuji 

aktivně na cestě duchovní obnovy, nebo 

mě brzdí strach a beznaděj či se zdráhám 

vystoupit ze své zóny pohodlí? 

Více na 

https://www.vaticannews.va/cs/papez.h

tml#1 

 

Informace z farnosti: 
Sbírka 
Na neděli 23.2. byla vyhlášena sbírka 
Svatopetrský haléř, za Trutnov se vybralo 
6.252 Kč, Voletiny 1.044 Kč a Žacléř 1.400 
Kč. 
Křížová cesta 
První křížová cesta bude 7.3. od 17:30 
v kostele. Křížovou cestu vede skupina 
senioři. 

Dětská  
V neděli 9.3. bude rytmická dětská mše 
od 9:00. 
Misijní klubko 
Po ranní mši svaté bude setkání Misijního 
klubka na faře. Setkání bude probíhat 
zhruba do 11:30. Vzadu na stolečku je 
také připraven Postní misijní kalendář pro 
děti. 
PRF 
Setkání PRF bude ve středu 12.3. od 19:00 
na faře. 
Postní duchovní obnova 
Postní duchovní obnova proběhne v naší 
farnosti v pátek 14.3. a v sobotu 15.3. a 
povede jí o. Jiří Šlégr. Více informací bude 
zveřejněno příští týden. 
Postní brožury 
Vzadu na stolečku jsou k rozebrání postní 
brožury, tentokrát na téma svátosti.  

 
Apoštolát modlitby 
Na březen 2025 
Úmysl papeže 
Za rodiny v krizi  
Modleme se, aby zlomené rodiny nalezly 
uzdravení svých ran v odpuštění a 
vzájemném znovunalezení svých darů, i           
v jejich odlišnostech. 
 
Národní úmysl:  
Za účastníky národní pouti  
Modleme se, aby se poutníci do Říma vrátili 
do svých domovů s pokojnou nadějí, 
radostnou vírou a novou odvahou svědčit o 
Kristu.

https://www.vaticannews.va/cs/papez.html#1
https://www.vaticannews.va/cs/papez.html#1


POŘAD BOHOSLUŽEB 
FARNOSTI TRUTNOV I., TRUTNOV – POŘÍČÍ, ŽACLÉŘ 

Liturgický týden od 2. března 2025 do 9. března 2025 

 
Pravidelné akce: 

Pondělí  - modlitba otců od 18:00 na faře 

Středa –   společná modlitba od 18:00 v kapli Božího milosrdenství 

Pátek –    setkání společenství mládeže od 19:00 na faře 

 

Římskokatolická farnost – Arciděkanství Trutnov, Školní 155/20, 541 01 Trutnov 

Kancelář: tel. +420 605 543 654; rkf.trutnov@dihk.cz URL: www.farnosttrutnov.cz 

bankovní spojení: č. ú. 1300189399/0800 

P. Ján Kubis, arciděkan: mobil: +420 605 543 654; kubis.jan@dihk.cz 
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